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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2024/25:1402 Kapacitet i svensk sjukvård för barn från Gaza

Sjukvårdssystemet i Gaza har brutit samman. FN och WHO beskriver en 
situation där barn dör i kuvöser som saknar ström, där operationssalar används 
utan narkosmedel och där brännskadade barn lämnas utan intensivvård. Läget 
förvärras av att svält används som ett vapen. Barnen i Gaza riskerar inte bara 
livet här och nu utan också långvariga följder; undernäring leder till kroniska 
sjukdomar, hämmad tillväxt och försämrad kognitiv utveckling. Psykologiska 
experter varnar för att en hel generation riskerar att växa upp med svåra 
trauman, depressioner och posttraumatisk stress.

WHO har vädjat till världssamfundet om hjälp, och EU-kommissionen har 
uppmanat medlemsstaterna att ta emot patienter. Andra länder har redan agerat: 
223 patienter och 503 medföljande har evakuerats till EU-länder som 
Frankrike, Tyskland, Italien, Spanien och Irland, och även till länder utanför 
EU såsom Norge och Turkiet. Bara i juni 2025 evakuerades 17 patienter till 
Italien.

Sverige har sjukvårdskapacitet och erfarenhet. Under Balkankrigen togs 
skadade patienter emot på svenska sjukhus. Svenska regioner har 
specialistkompetens för att vårda barn med svåra skador. Att Sverige inte agerat 
väcker frågan om det inte är brist på kapacitet som är problemet – utan brist på 
politisk vilja.

Barnkonventionen, som är lag i Sverige, kräver att barnets bästa alltid sätts 
främst. Sverige har förbundit sig att skydda barn i väpnade konflikter. När vi 
inte gör det, trots att vi kan, blir vi medansvariga för barns lidande. 
Regeringens passivitet ger bilden av att hänsyn till Sverigedemokraternas 
politik väger tyngre än barns liv och hälsa. Det är ovärdigt ett land som vill 
kalla sig en humanitär stormakt.

Jag vill med anledning av ovanstående fråga statsrådet Acko Ankarberg 
Johansson:

 

Avser statsrådet, inom ramen för sitt ansvar, att vidta åtgärder för att Sverige 
ska ta emot skadade barn från Gaza för vård inom svensk sjukvård?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-08-29
Besvaras senast
2025-09-10 kl. 12.00
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………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


